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日高町農業委員会総会議事録 

開催日時 令和４年６月２９日（水） 午後１時３０分（開会）   午後２時００分（閉会） 

  

開催場所 門別総合町民センター ２階 中会議室 

  

出席委員 会長 １番 伊藤 幸寛 ２番 髙橋 良尚 

  ３番 本間 充 ５番 中山 記朗 

  ６番 長田 保雄 ７番 和田 修一 

  ８番 中野 将大 １０番 吉田 雅利 

  １１番 森永 直幸 １２番 福本 秀雄 

  １３番 髙橋 司 １４番 庄野 宏志 

  １５番 海馬澤 功 １６番 姉川 規晃（会長職務代理者） 

  

事務局職員 事務局長 大友 光晴 

 主事 川西 光浩 

 支局長 小野寺 孝（日高支局） 

 主幹 佐藤 陸洋（日高支局） 

 主事 三上 温大（日高支局） 

   

参与者 産業課長 湯村 篤司 

  

 

議事日程 

1. 議事録署名委員の指名について 

2. 諸般報告 

3. 報告第１号 新規就農の届出について 

4. 議案第１号 農地法第１８条の規定による合意解約の成立状況の確認について 

5. 議案第２号 現況証明願いについて 

6. 議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 

7. 議案第４号 農業経営基盤強化法第 18条の規定による農用地利用集積計画の決定について 

8. 議案第５号 農地法第４条の規定による許可申請について 
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会議の概要 

事務局 

ただ今より第１６回日高町農業委員会総会を開会いたします。 

出席委員は、13 名で定足数に達しており、総会が成立していることを報告いたします。 

開会にあたり、伊藤会長よりご挨拶申し上げます。 

会長 

皆さんこんにちは。大変お疲れのところ､このように足下の悪い中お集まりを頂きましてあ

りがとうございます。天気の方もですね､中々思う様にいっていないのが現状かなという

ふうに思うとこでございます。本州の方は､6月いっぱいに梅雨が明けるというのは、歴史

上本当に珍しい事だという話を聞いているとこでありますけども、北海道はそのあおりを

うけまして今まさに前線がこの東北・北海道方面にかかっている状態になっているのか

なと、昨夜もそれなりに降っていたと思いますけども、予報では､今夜も日高地方も線上

降水帯になる危険性もあるという話で、多ければ 100 ミリ以上の雨も降るような話も出て

ございます。渡島半島の方は結構降ったようでありまして､今金の辺りは 106 ミリという話

で結構降ったようであります。ＪＲも止まったりとそれなりの影響はでているのかなというふ

うに思うところであります。そういう関係の中で中々思う様には暖かくならない状況であり

まして、作物についてはまずまず順調にいっているのかなと思います。牧草の関係につ

いてもグラスの関係も順調にいっているかなと思ってますけども､乾牧草の方はこういう

天候でございますので思ったよりは進んでいないのかなという風に思うところでありま

す。デントコーンの方もそれなりの発育はしているという風に思います。場所によっては

結構工程差はあるようには聞いてございますけれどもそんな状況かなというふうに思っ

ているところでございます。コロナの方もですね､ご案内の通り 500 人を切るという状況の

中で、ワクチン接種が来月から始まるということで、まもなく皆様のお手元に届くようにな

ってるという話も聞いてございます。そんな中で、コロナというのもそれなりに付き合って

いかなければならない状況でありますので､皆様方にもそれなりの対応をして乗り切って

いって頂ければなというふうに思うところでございます。農業関係の中につきましては大

変厳しい状況が目の前にあるという事であります。それは飼料肥料など資材の問題です

ね、その辺についても皆さんもご存じの通り､２月２４日のロシアのウクライナの侵攻から

始まってですね、それぞれが物の流れが異常な形の中で歪になってしまってですね、

それぞれが原料不足になりまして中々思う様に原料が回らないという状況であります。

それに輪をかけて、日本の場合は円安と 136 円も超えてまいりまして、見方によっては

200 円近くまでいくような話もあるぐらい､ちょっと危機的な状況になるのかなというふうに

思っているところであります。農業者にとっても本当にそれは関係ないという話にはなり

ませんので、農業関係の連合会団体もなんとかその緩和をはかるとかいろんな対策を

打ってほしいということで､国の方とも折衝しているようであります。和牛の市場も開催さ

れておりますけども危機的な状況までいっていないと思いますけども、やっぱり下がって

いることは事実であります。馬の市場につきましては、今のところは危機的な事はないの

かなと感じもしています。そんな中ですね今タマネギが非常に高いという事をいわれな

がら北見方面についてはだいぶ打撃を受けているようであります。まもなくタマネギにつ

いても新玉ネギが出てくるようでありますけれども､そういう状況の中で消費者に与える影

響もそれぞれ又あるのかなというふうに思ってございます。農業の生産物については、

自分で中々価格が付けられないというのが一次産業の一番の弱みかなというふうに思っ

ているところであります。普通一般消費者が使う物については6月から 9月にかけて、ど

んどんやっぱり価格を改定していくと値上げの状況に入っていくという状況の中でありま

す。そんなような厳しい状況でありますけれどもそれぞれ皆さん方色々切磋琢磨して頂

きながら、なんとか日本の農業を築いていって頂ければなというふうに思うところでありま

す。そんなような状況でありますけれども 

本日は､報告 1 件議案５件であります。集積の関係につきましても皆様方には大変多い

ボリュームの中で処理をして頂きましたことに深く感謝を申し上げながらですね､本日の

冒頭に関してのご挨拶に返させて頂きます。本日またひとつよろしくお願いいたします。 

事務局 
日高町農業委員会会議規則第６条の規定により、総会の議長は会長が務めることとな

っておりますので、以後の進行は、伊藤会長にお願いいたします。 

議長 

それでは、議事日程第１議事録署名委員の指名について、日高町農業委員会会議規

則第１６条によりまして、本総会の議事録署名委員に、８番中野委員、１０番吉田委員を

指名させていただきます。 
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なお、会議書記には、事務局の大友氏を指名させていただきます。 

次に、議事日程第２諸般の報告について、事務局より報告をお願いします。 

事務局 ＜諸般報告配布資料の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 

なければ報告済みとさせていただきます。 

次に、議事日程第３報告第１号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
１ページをご覧ください。報告第１号農新規就農の届出について。新規就農の届け出

がありましたので報告いたします。次のページをご覧ください。(議案書の朗読・説明) 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 

なければ報告済みとさせていただきます。 

次に、議事日程第４議案第１号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

３ページをご覧ください。議案第１号農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通知

の成立状況の確認について。農地法第１８条第６項の規定に基づき合意解約がなされ

ており、賃貸借の解約が成立していると考えられますので審議願います。次のページを

ご覧ください。(議案書の朗読・説明) 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第１号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第５議案第２号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

５ページをご覧ください。議案第２号現況証明願いについて。現況証明願いの申請があ

りましたので、その適否について審議願います。次のページをご覧ください。(議案書の

朗読・説明) 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。今月の案件は３件であります。 

それでは、一括して審議させていただきます。まず、ＮＯ.１について地区委員から補足

説明がありましたらお願いします。 

２番高橋良尚委員 

高橋委員 

場所については、３８ページです。６月２２日に伊藤会長、髙橋司委員、私と事務局で現

地を確認しております。現地は、日高西部農協機械センターを過ぎて左折した場所で、

住宅や倉庫、樹木等があり、農地採草放牧地以外として確認してきましたのでよろしく

お願いいたします。 

議長 
次に、ＮＯ.２について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

５番中山委員 

中山委員 

場所については、４０ページです。６月２２日に長田委員、海馬澤委員、私と事務局で現

地を確認しております。現地は、豊郷生活館から２００ｍ程度海岸寄りの場所で、樹木が

生い茂っており、農地採草放牧地以外として確認してきましたので、よろしくお願いしま

す。 

議長 
次に、ＮＯ.３について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

１１番森永委員 

森永委員 

場所については、４１ページです。６月２２日に姉川委員、庄野委員、私と事務局で現地

を確認してきました。現地は、町道と用水路の間のせまい土地で、農地として利用され

ていた跡もなく、倉庫もたっており、農地採草放牧地以外として確認してきましたので、

よろしくお願いします。 

議長 ただ今、地区委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 
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議長 

それでは、議案第２号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第６議案第３号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

７ページをご覧ください。議案第３号農地法第３条の規定による許可申請について。農

地法第３条の規定による許可申請書の提出がありましたので審議願います。(議案書の

朗読・説明) 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。 

今月の案件につきましては、売買が７件、賃貸借が６件であります。 

それでは、ＮＯ.1 について審議させていただきます。地区委員から補足説明がありまし

たらお願い致します。 

５番中山委員 

中山委員 

場所については、４６ページの①です。６月２２日に長田委員、海馬澤委員、私と事務局

で現地を確認しております。現地は、放牧地として肥培管理されており、特に問題は無

いと思われますので、よろしくお願いします。 

議長 ただ今、中山委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.1 は決定とさせていただきます。 

つぎに、ＮＯ.２、ＮＯ.３について審議させていただきます。地区委員から補足説明があ

りましたらお願い致します。 

６番長田委員 

長田委員 

ＮＯ.２、ＮＯ.３について説明します。場所については、４６ページです。６月２２日に中山

委員、海馬澤委員、私と事務局で現地を確認しております。現地は、採草畑として肥培

管理されており、特に問題は無いと思われますので、よろしくお願いします。 

議長 ただ今、長田委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.２、ＮＯ.３は決定とさせていただきます。 

つぎに、ＮＯ.４からＮＯ.７までについて審議させていただきます。地区委員から補足説

明がありましたらお願い致します。 

15 番海馬澤委員 

海馬澤委員 

ＮＯ.４からＮＯ.７について説明します。場所については、４６ページの④から⑦になりま

す。６月２２日に中山委員、海馬澤委員、私と事務局で現地を確認しております。現地

は、採草畑や放牧地として肥培管理されており、特に問題は無いと思われますので、よ

ろしくお願いします。 

議長 ただ今、長田委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.４からＮＯ.７まで、決定とさせていただきます。 

つぎに、ＮＯ.８、ＮＯ.１０について審議させていただきます。地区委員から補足説明が

ありましたらお願い致します。 

２番高橋良尚委員 

高橋委員 

場所については、４４ページの⑧と、⑩になります。６月２２日に伊藤会長、髙橋司委員、

私と事務局で現地を確認しております。現地は、どちらも牧草畑として肥培管理されて

おり、特に問題は無いと思われますので、よろしくお願いします。 

議長 ただ今、高橋良尚委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 
それでは、ＮＯ.８、ＮＯ.１０は決定とさせていただきます。 

つぎに、ＮＯ.９について審議させていただきます。地区委員から補足説明がありました
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らお願い致します。 

補足説明２番高橋良尚委員 

高橋委員 

場所については、４3 ページの⑨になります。６月２２日に伊藤会長、髙橋司委員、私と

事務局で現地を確認しております。現地は、牧草畑として肥培管理されており、特に問

題は無いと思われますので、よろしくお願いします。 

議長 ただ今、高橋良尚委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.９は決定とさせていただきます。 

つぎに、ＮＯ.１１、ＮＯ.１２について審議させていただきます。地区委員から補足説明が

ありましたらお願い致します。 

１３番高橋司委員 

高橋委員 

ＮＯ.１１、ＮＯ.１２について説明いたします。場所については、43ページです。６月２２日

に伊藤会長、髙橋司委員、私と事務局で現地を確認しております。現地は、どちらも採

草畑として肥培管理されており、特に問題はないと思われますのでよろしくお願いしま

す。 

議長 ただ今、高橋司委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.１１、ＮＯ.１２は決定とさせていただきます。 

つぎに、ＮＯ.１３について審議させていただきます。地区委員から補足説明がありました

らお願い致します。 

補足説明１３番高橋司委員 

高橋委員 

場所については、43 ページです。６月２２日に伊藤会長、髙橋司委員、私と事務局で現

地を確認しております。現地は、採草畑として肥培管理されており、特に問題はないと

思われますのでよろしくお願いします。 

議長 ただ今、高橋司委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.１３は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第７議案第４号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
２１ページ議案第４号農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による農用地利用集積

計画の決定について議案書の朗読・説明＞ 

議長 
ただ今、事務局から説明をいただきました。売買が９件、贈与が１件、賃貸借が３件、使

用貸借が１件であります。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第４号は決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第８議案第５号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 
＜３６ページ議案第５号農地法第４条の規定による許可申請について議案書の朗読・

説明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。 

今月の案件につきましては、２件であります。 

それでは、ＮＯ.1 について審議させていただきます。地区委員から補足説明がありまし

たらお願い致します。 

補足説明１３番高橋司委員 

 ＜補足説明高橋司委員＞ 

議長 ただ今、高橋司委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 
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 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、ＮＯ.1 は決定とさせていただきます。 

つぎに、ＮＯ.２について審議させていただきます。地区委員から補足説明がありました

らお願い致します。 

補足説明６番長田委員 

 ＜補足説明長田委員＞ 

議長 ただ今、長田委員から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第６号は決定とさせていただきます。 

以上で本日の議案は終了いたしました。本日の総会を閉じさせていただきます。ご苦労

様でした。 

なお、事務局より連絡事項があります。 

 

上記、会議次第は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するためここに

署名する。 

令和４年６月２９日 

日高町農業委員会 会長  

８番  

１０番  

 


